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Защо говорим за това?

Представи си Баба Яга – известна вещица от народните приказки. Тя е описвана като стара жена с крив нос, остри нокти и железни зъби. Живее в
къща, която стои на кокоши крака и се мести според желанията на стопанката си. Старата вещица се носи по небето, седнала в летящ хаван, и гребе
във въздуха с метла. Баба Яга невинаги е лоша. Когато е сърдита, е опасна, но често е услужлива и помага. 
 
Вещиците са част от историята на човечеството от дълго време. Много отдавна хората вярвали в магия и в това, че вещиците били част от тези,
надарени с дарбата да правят заклинания и пророчества. Различни истории разказват за магиите, на които били способни - трансформиране на хора
в животни и обратното, предизвикване на природни бедствия, предсказване на бъдещето, летене, лекуване на болести, контрол над огъня, водата,
въздуха и земята, дори власт над смъртта. 
 
Не всички приказни вещици са с пъпчива и сбръчкана кожа, нито грозни с остри зъби. Напротив, има приказки за неестествено красиви покровителки
на магията, които карали всеки обикновен човек да остане безмълвен пред великолепната им прелест. 
 
В миналото много хора вярвали, че вещиците съществуват наистина – и се плашели от тях. Мислели си, че те използват магията си за зли дела, че
са свързани с Дявола. Така възникнал ловът на вещици - мрачен период, когато всеки човек, който бил заподозрян в използването на магия, минавал
през жестоко преследване и понякога изгаряне на клада. 
 
Хората отсъждали дали някой е вещица или вещер спрямо няколко обстоятелства. Намирали за подозрително поведение, ако човек живее сам в
горска колиба, ако говори на животните или на себе си, ако си пее или танцува. Считало се за необичайно, ако някой знаел как да лекува с билки, ако
бил грозен или луд. Дори имало случаи, в които хора били обвинявани във вещерство, защото някой не ги харесвал или им завиждал. Това било
изключително несправедливо и поставяло много невинни в опасност!
 
В днешни дни вече никой не ходи на лов за вещици. Научили сме се, че повечето преследвани заклинатели в миналото всъщност са били
обикновени, нечестно наказани хора. В настоящето с наслада слушаме и се възхищаваме на истории с магии и дори по време на дни като Хелоуин
празнуваме в името на вещиците и ни се иска да приличаме на тях. Те са като супергероите на приказките - без тях юнакът или момата никога не
биха успели да достигнат щастливия край, който търсят!
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